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банківських інститутів, що визначає необхідність розробки ефективної 

депозитної політики з метою залучення потенційних клієнтів. Відкриття 

депозитних вкладів на сьогодні є першим етапом співпраці банку і клієнта. 
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Кожна стратегія конкуренції відповідає займаному відповідному 

становищу підприємства на ринку і передбачає специфічні підходи до 

управління ним. Основною умовою формування конкурентної стратегії є 
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забезпечення необхідних для успішного функціонування підприємства 

конкурентних переваг. Базова стратегія підприємства є складним багаторівне-

вим утворенням, у якому стратегія нижчого рівня підтримує і доповнює 

стратегію вищого, а реалізація кожної з них забезпечує досягнення загальних 

цілей. 

Для знаходження оптимальної активної конкурентної стратегії 

ПрАТ «Уманська сільгосптехніка» доцільно провести його позиціонування на 

матриці Бостонської консалтингової групи (БКГ) [1]. 

В основу матриці БКГ (матриці зростання частки ринку) покладено 

модель життєвого циклу підприємства, відповідно до якої підприємство у 

своєму розвитку долає такі стадії: вихід на ринок (підприємство - «проблема»), 

зростання (підприємство - «зірка»), зрілість (підприємство - «дійна корова») і 

спад (підприємство - «собака»). При цьому змінюються грошові потоки і 

прибуток підприємства: негативний прибуток змінюється його зростанням, а 

потім поступовим зниженням. 

Матриця БКГ концентрується на позитивних і негативних грошових 

потоках, які асоціюються з різними станами підприємства. На її основі 

аналізують наявних конкурентів досліджуваного підприємства, визначаючи, 

до якої позиції матриці можна віднести кожного з них.  

Матриця БКГ ґрунтується на двох гіпотезах: 

1) істотна частка ринку означає конкурентну перевагу, зумовлену рівнем 

витрат виробництва. Тому найбільший конкурент має найвищу 

рентабельність, максимальні фінансові потоки при продажу за ринковими 

цінами. Ця гіпотеза заснована на ефекті кривої досвіду; 

2) присутність на ринку, що зростає, означає для підприємства 

підвищену потребу у фінансових коштах для оновлення і розширення 

виробництва, інтенсивної реклами тощо. Якщо темп зростання невеликий, 

товар не потребує значного фінансування. Ґрунтується ця гіпотеза на моделі 

життєвого циклу товару [2]. 
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За одночасної реалізації обох гіпотез, що буває не завжди, можна 

виокремити чотири групи ринку з різною стратегічною метою і фінансовими 

потребами: «проблема», «зірка», «дійна корова» та «собака». 

Для побудови матриці БКГ зафіксуємо по горизонтальній осі значення 

часток ринку ПрАТ «Уманська сільгосптехніка» та п’яти його найбільших 

конкурентів, до яких було попередньо віднесено ПАТ «Промінь», 

ПрАТ «Ватутiнський ремонтно-механічний завод», ПАТ «Гельмязiвське 

ремонтно-транспортне підприємство», ПрАТ «Черкаське обласне підприємство 

«Агротехсервіс» і ПрАТ «Пальмирське ремонтно-транспортне підприємство».  

По вертикальній осі темпи росту продажів кожного підприємства. Далі, 

розділивши цю площину на чотири частини за координатами середнього 

значення кожного показника, одержуємо відповідну матрицю (рис. 1).  

 

Рис. 1. Позиціонування конкурентів ПрАТ «Уманська сільгосптехніка» 

на матриці БКГ 

 

На рис. 1 зображено місце досліджуваного підприємства у квадранті 

«проблема» матриці БКГ та його конкурентів, що ввійшли до таких квадрантів: 

«зірка» – ПАТ «Промінь» і ПрАТ «Ватутiнський РМЗ»; «собака» – 

ПАТ «Гельмязiвське РТП», ПрАТ «Черкаське обласне підприємство 

«Агротехсервіс» і ПрАТ «Пальмирське РТП». До квадранту «дійна корова» не 
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ввійшло жодного конкурента, що свідчить про відсутність «зрілих» конкурентів 

досліджуваного підприємства, у зв’язку з чим можна стверджувати, що ринок 

ремонтних послуг АПК є нерозвиненим.  

Отже, згідно результатів позиціонування на матриці БКГ, 

ПрАТ «Уманська сільгосптехніка» набуло статусу підприємства – «проблеми». 

Воно може бути дуже перспективним на ринку, але потребує істотної 

підтримки керівництва. Невизначеність тенденцій на ринку ремонтних послуг 

підвищує ризики, що досліджуване підприємство не стане «зіркою» і потрапить 

до квадранту «собак». Ризик фінансових вкладень в цю групу найбільший. Тому 

найактуальнішою конкурентною стратегією для ПрАТ «Уманська 

сільгосптехніка» є наступальна.  
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